



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ: Συνάντηση με στελέχη γεωτεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής

- Προκειμένου να συζητηθούν προβλήματα και δυσχέρειες που προκύπτουν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Την Τρίτη 2 Ιουλίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας της Διοικούσας Επιτροπής (Δ.Ε) του Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με στελέχη γεωτεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής. Η συνάντηση οργανώθηκε με πρωτοβουλία της Διοικούσας Επιτροπής (ΔΕ), μετά από πρόσκληση στις Διευθύνσεις των γεωτεχνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής, που διαχειρίζονται κρίσιμα θέματα του πρωτογενούς τομέα από θέσεις ευθύνης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Απλοποιείται η αδειοδότηση ΑΠΕ: Νέα κατηγορία για αιολικά & φωτοβολταϊκά

- Η νέα κατάταξη αποσκοπεί στην απλοποίηση και επιτάχυνση της αδειοδοτικής διαδικασίας, λαμβάνοντας υπόψη τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των έργων. Την Απόφαση για την εκ νέου κατάταξη των έργων ηλεκτροπαραγωγής από αιολικούς και φωτοβολταϊκούς σταθμούς στη στεριά στις κατηγορίες και υποκατηγορίες του ν. 4014/2011 υπέγραψε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [DASARXEIO.COM](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Έγκριση από την ΕΕ για στοχευμένη αναθεώρηση του ελληνικού σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας

- Οι τροποποιήσεις έρχονται μετά την ολοκλήρωση της συνολικής αναθεώρησης του ελληνικού σχεδίου. Χθες, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε το αίτημα της Ελλάδας για στοχευμένη αναθεώρηση του ελληνικού σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, το οποίο η Ελλάδα υπέβαλε στην Επιτροπή στις 5 Ιουνίου 2024. Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις είναι τεχνικού χαρακτήρα και ακολουθούν τη συνολική αναθεώρηση του ελληνικού σχεδίου, η οποία εγκρίθηκε από το Συμβούλιο στις 8 Δεκεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ποιον βαρύνει η υποχρέωση απομάκρυνσης των αποβλήτων από τους καθαρισμούς οικοπέδων;

Σοφία Ε. Παυλάκη, Δικηγόρος. Πληθαίνουν οι περιπτώσεις πολιτών που, αφού προέβησαν στις εργασίες καθαρισμού των οικοπέδων τους εντός σχεδίου πόλεων και οικισμών, τους υποδεικνύεται από τις κατά τόπους δημοτικές αρχές να απευθυνθούν σε ιδιωτικές επιχειρήσεις για την -έναντι υψηλού χρηματικού αντιτίμου- απομάκρυνση των

προϊόντων των καθαρισμών, των κλαδέσεων και των υλοτομιών τα οποία οι ίδιοι αδυνατούν να απομακρύνουν με δικά τους μέσα. Για τούτο, παραθέτουμε τις σχετικές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας που προβλέπουν ότι η αποκομιδή των αποβλήτων αποτελεί αρμοδιότητα των οικείων δήμων και όχι των πολιτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM



Στο Gov.gr Wallet η Ασφαλιστική Ικανότητα ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ

Διαθέσιμη είναι στο Gov.gr Wallet, στο ψηφιακό πορτοφόλι, η Ασφαλιστική Ικανότητα με στόχο τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Στους λογαριασμούς των αγροτών 167,1 εκατ. ευρώ – Τι πληρώθηκε

Ολοκληρώθηκε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ η πληρωμή εκκαθάρισης υπολοίπων έτους 2023. Το ποσό των 167.170.727,21 ευρώ για την πληρωμή εκκαθάρισης υπολοίπων έτους 2023, πιστώθηκε στους λογαριασμούς των δικαιούχων αγροτών και κτηνοτρόφων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, AGRO-TEC, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΗΜΕΡΗΣΙΑ, ΕΘΕΑΣ



ΥΠΑΑΤ: Ενέργειες για την επιτάχυνση της υλοποίησης του προγράμματος γεωργικών συμβουλών

Σειρά ενεργειών για την επιτάχυνση της υλοποίησης του υπο-Μέτρου 2.1 του ΠΑΑ 2014-2022, με το οποίο ενισχύονται Φορείς Παροχής Γεωργικών Συμβουλών για την παροχή συμβουλών σε αγρότες της χώρας, ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGROCAPITAL, AGRO-TEC, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΕΘΕΑΣ



Ρευστότητα έως 50.000 ευρώ σε κτηνοτρόφους με «Αγροκίνηση» Πειραιώς

Η Πειραιώς, αναγνωρίζοντας τη σημασία της κτηνοτροφίας για την ελληνική οικονομία, παρέχει ολοκληρωμένη στήριξη τόσο μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων, όσο και μέσω πρωτοβουλιών, που αποσκοπούν στην επιτυχή διαχείριση των προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο τομέας. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS, ΥΠΑΙΘΡΟΣ, ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ

Μεταπτυχιακές σπουδές στη διαχείριση παραγωγής γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων



Πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών, με τίτλο «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Παραγωγής Γάλακτος και Γαλακτοκομικών Προϊόντων», παρέχει το Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων & Διατροφής του Ανθρώπου σε συνεργασία με το Τμήμα Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΓΠΑ). Το μεταπτυχιακό απευθύνεται σε πτυχιούχους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης θετικών και συναφών επιστημών της ημεδαπής και αντίστοιχων αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και σε πτυχιούχους Τμημάτων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΤΕΙ) συναφούς γνωστικού αντικείμενου.

Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ



ΠΑΣΟΚ: Να δοθούν στη δημοσιότητα αναλυτικά τα στοιχεία πληρωμών ενιαίας ενίσχυση

- Δεν έχουν τέλος τα λάθη, οι παραλείψεις, οι εξωθεσμικές παρεμβάσεις. Κοινή ανακοίνωση Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής και των βουλευτών Μανόλη Χνάρη – Χριστίνας Σταρακά, υπεύθυνων Κ.Τ.Ε. Αγροτικής Ανάπτυξης. Δεν έχουν τέλος τα λάθη, οι παραλείψεις, οι εξωθεσμικές παρεμβάσεις και οι παρατυπίες που συνεχώς αποκαλύπτονται στον εποπτευόμενο οργανισμό του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ΟΠΕΚΕΠΕ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Βγαίνει το σχέδιο των εμπορών στο σκληρό, μάζεψαν με ανοιχτές τιμές και τώρα απαιτούν κλείσιμο με 25 λεπτά

Ανεκμετάλλευτη πέρασε, όπως όλα δείχνουν, για τους Έλληνες παραγωγούς η πρώτη φάση της νέας εμπορικής περιόδου στο σκληρό σιτάρι. Όπως γράφει εδώ και δύο μήνες η εφημερίδα Agrenda, αυτή η πρώτη φάση, κυρίως κατά τη διάρκεια του αλωνισμού, άνοιξε ένα «παράθυρο ευκαιρίας» για τους καλλιεργητές στην Ελλάδα, καθώς η πρωιμότητα σε συνδυασμό με τα ελάχιστα αποθέματα που υπήρχαν και τις ανησυχίες για την παραγωγή στην υπόλοιπη Ευρώπη και κυρίως στην Ιταλία, επιδρούσε ευνοϊκά στη διαμόρφωση των τιμών αυτό το διάστημα.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Ενημέρωση για πληρωμές 2023, το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο βρήκε τα λάθος δικαιώματα

Μετά το μπάχαλο με τις πληρωμές του πρώτου έτους εφαρμογής της ΚΑΠ όλο και περισσότεροι ζητούν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ να ανακοινώσει αναλυτικά τα στοιχεία πληρωμών ενιαίας ενίσχυσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ορατό λουκέτο σε φορείς συμβουλών, άμεσα η πληρωμή λέει υπουργείο

Η εικόνα αποσύνθεσης στον ΟΠΕΚΕΠΕ και η κλειστή πλατφόρμα δηλώσεων, εκτός από το γεγονός πως έχει «παγώσει» την πορεία των προκηρύξεων του ΠΑΑ, φαίνεται να έχει παράλληλα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα και στις υποδομές αγροτικών συμβουλών, με ορισμένα μαγαζιά μάλιστα να κινδυνεύουν με κλείσιμο. Συγκεκριμένα σύμφωνα με το ρεπορτάζ, μέχρι τον Ιούνιο είχαν υποβληθεί 42 αιτήσεις πληρωμών από τους Φορείς συνολικού ποσού 5,72 εκατ. ευρώ και έχουν εκκαθαριστεί μόλις οι 8 συνολικού ποσού 1 εκατ. ευρώ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



«Στέρεψαν» τα οικονομικά του ΥΠΑΑΤ;

- Βουητό στους διαδρόμους του υπουργείου. Σε οικονομική δεινότητα βρίσκεται το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Εικάζεται ότι ο λόγος είναι ότι ο απερχόμενος υπουργός, Λευτέρης Αυγενάκης, προτού «εγκαταλείψει» τη θέση του, είχε «φροντίσει» να ξοδέψει όλο τα χρήματα που έχει στη διάθεσή του το υπουργείο για το 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Έως 15 Ιουλίου δηλώσεις στο Gov.gr για καθαρά οικόπεδα αγροτών

Υποχρέωση αυστηρού καθαρισμού του χώρου γύρω από κτίσματα και αποθήκες σε ιδιόκτητα αγροτεμάχια - γήπεδα εκτός σχεδίου μέχρι 15 Ιουλίου έχουν τυπικά πολλοί αγρότες και κτηνοτρόφοι ανά την επικράτεια, σύμφωνα με σχετική απόφαση του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για λόγους Αντιπυρικής προστασίας. Βέβαια, η θεωρία απέχει πολύ από την πράξη και αυτό διότι μέχρι στιγμής λίγοι αγρότες έχουν ενημερωθεί από δασικές υπηρεσίες για την υποχρέωση αυτή, όμως τα πρόστιμα είναι σημαντικά.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Κατασχετήρια από την εφορία σε αγρότες οδηγούν σε κινητοποιήσεις μέσα στο καλοκαίρι

Οργή επικρατεί σε αγρότες και κτηνοτρόφους στην περιοχή της Ελασσόνας Λάρισας, καθώς η εφορία στέλνει κατασχετήρια πρώτης κατοικίας και τραπεζικών λογαριασμών για χρέη προς το Δημόσιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σε διαβούλευση νέο χωροταξικό για τουρισμό, αγροτουρισμό, οινοτουρισμό και λοιπών ειδών

Τέθηκε, από τις 3 Ιουλίου 2024 σε δημόσια, ηλεκτρονική διαβούλευση το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισμό (ΕΧΠ) και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) αυτού, από την ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μετά από συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΦΕΚ – ΚΥΑ: Αμοιβή και αποζημιώσεις για τη μεταφορά δασεργατών σε μεγάλα περιστατικά δασικής πυρκαγιάς

Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρου Σκυλακάκη και του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Θάνου Πετραλιά που αφορά την αμοιβή και τις αποζημιώσεις για τη μεταφορά δασεργατών και την ενεργοποίηση Δασικών Συνεταιρισμών Εργασίας, σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς ή άλλης φυσικής καταστροφής μεγάλης έκτασης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Ευλογία αιγοπροβάτων: Σε ποιες περιοχές άρθηκαν τα μέτρα

Ποια μέτρα πρέπει να τηρηθούν για την αποτροπή εμφάνισης της ευλογιάς αιγοπροβάτων στη χώρα μας. Την άρση των μέτρων στις απαγορευμένες ζώνες των Π.Ε. Λέσβου, Φθιώτιδας, Βοιωτίας, και Ευβοίας λόγω εμφάνισης κρουσμάτων ευλογιάς των προβάτων και αιγών, ανακοίνωσε το Τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Μηχανογραφικό 2024: Γιατί να σπουδάσω Γεωλόγος και πού μπορώ να εργαστώ;

Ο Διδάκτωρ Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, Πέτρος Πετρούνιας, εξηγεί τις μεγάλες δυνατότητες, που έχει η επιστήμη της Γεωλογίας αναφορικά με τις προοπτικές επαγγελματικής αποκατάστασης και γιατί αποτελεί μια σίγουρη επιλογή στο μηχανογραφικό του 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)